

Obsah: účastníci používají rozmanitým způsobem listy stromů a keřů k uměleckým aktivitám

Cíl: účastníci poznávají tvary listů

Druh aktivity: tvořivá, klidná, meditativní

Vhodné pro: jednotlivou nebo skupinovou práci; přípravu a dodatečnou práci k lesní prohlídce

Počet účastníků: až 30 osob

Věk účastníků: od 4 let (školka)

Doba: 2 hodiny

Materiál: listy různých druhů stromů, i lisované; potřeby na malování, lepidlo, papír, případně sádra, prázdný kelímek od margarínu, deska z hlíny

Příprava: případně vylisujte listy

Vnější podmínky: ideálně na podzim, možno uskutečnit také v místnosti

Varianty:

→ Listové koláže

Z lisovaných listů mohou účastníci zhotovit úžasné koláže nalepením na papír (případně předem pomalovaný).



→ Otisky listů

List se z jedné strany obarví, položí se pomalovanou stranou dolů na papír a přitlačí se rukou či válečkem (např. na malování nebo na výrobu těstovin) k papíru. Po odlepení listu zůstává jeho barevný otisk.

Varianta: Experimentujte s jehličím nebo jinými přírodními materiály!

→ Obkreslení listů

List se položí pod list papíru žebry nahoru. Voskovými křídami nebo barevnými tužkami se list potom překopíruje na pauzovací papír.

→ Linoryt s motivy listů

Listy mohou sloužit jako předloha pro otisky technikou linorytu.

→ Otisk listu do sádry

Sádrová hmota se rozmíchá, aby získala vazkou konzistenci. Kelímek od margarínu se asi do výšky 1,5 až 2 cm naplní touto sádrovou hmotou. Do hmoty se vtlačí listy tak, aby vznikl otisk, který se pak nechá ztuhnout. Po opatrném odstranění kelímku (včas rozstříhnout) získáme negativ listu. Kdo má chuť, může ještě dílo pomalovat.

Varianta: List se pokape silnou a souvislou vrstvou tekutého vosku ze svíčky tak, aby vznikl stabilní oddělitelný otisk. List se opatrně stáhne. Takový otisk z vosku je velice dekorativní.



→ Otisk listu z hlíny nebo celé sbírky listů a jehličí

Listy se pevně vtlačí do měkké desky z tzv. rychle-tvrdnoucí hlíny, která se nemusí dávat již do keramické pece, popř. se přes ně přejíždí válečkem, potom se listy opět stáhnou. Na přání lze také do hlíny vedle otisku listu vyrýt i název stromu, ze kterého list pochází. Nezapomeňte vyvrtat také díрку na pověšení! Nakonec se deska vypálí.